
  
 

 

 

 

 
ATA DA 33ª (TRIGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 
(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO 
– CEARÁ. 
 
Aos 06 (seis) dias do mês de novembro, do ano de dois mil e vinte e três (2023), 
às dezessete (17:00) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, realizou-se a 
trigésima terceira (33ª) Sessão Ordinária, sob a presidência do Excelentíssimo 
Senhor Presidente João Batista Viana e secretariada pelo Senhor Primeiro 
Secretário Antônio Gildázio Sampaio Menezes. Chegada a hora regimental, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente autorizou o Senhor Primeiro Secretário a 
fazer a chamada dos Senhores Vereadores. Estiveram presentes os seguintes 
Vereadores: João Batista Viana, Presidente; Socorro Osterno Neves, Vice-
Presidente; Antônio Gildázio Sampaio Menezes, Primeiro Secretário; Francisco 
Robério Vasconcelos, Segundo Secretário; Antônio Ademar Alencar Neto; 
Edilson dos Santos Vasconcelos; Edmilson Leocádio Sampaio; Eugenilce 
Freitas Pontes; Iná Maria Macêdo Osterno; José Erasmo Ramos Soares; e, 
Rusemberg Gomes Guimarães. Constatado quórum regimental, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a Sessão, invocando a proteção e as 
bênçãos de Deus sobre os trabalhos da Casa Legislativa. Em seguida, solicitou 
do Senhor Primeiro Secretário que proferisse a leitura da ata da Sessão 
Ordinária anterior, que, após lida, feita a verificação de quórum e constatada a 
presença da maioria absoluta dos membros da Câmara, foi submetida pelo 
Excelentíssimo Senhor Presidente à discussão e votação do Plenário, sendo 
aprovada sem discussão e assinada pelo Excelentíssimo Senhor Presidente e 
pelo Senhor Primeiro Secretário. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente, verificando quórum regimental para dar prosseguimento aos 
trabalhos, iniciou o Pequeno Expediente, ordenando o Senhor Primeiro 
Secretário a dar conhecimento ao Plenário de todas as matérias que deram 
entrada na Casa, em virtude da inexistência de correspondências. Na sequência, 
o Senhor Primeiro Secretário leu as seguintes proposições: Requerimento nº 
066/2023, de 25 de outubro de 2023, de autoria da Senhora Vereadora Eugenilce 
Pontes, requerendo do Poder Executivo a instalação da Comissão de Gestão da 
Carreira do Magistério, prevista na Lei nº 048/2009 (Plano de Carreira e 
Remuneração do Magistério), de modo a viabilizar o processo de avaliação e 
eventual progressão dos profissionais que cumprissem os requisitos definidos 
na referida legislação, protocolizado sob o nº 3.106/2023, em 25.10.2023; 
Requerimento nº 067/2023, de 1º de novembro de 2023, de autoria do Senhor 
Vereador Erasmo Soares, requerendo do Poder Executivo a conclusão da 
pavimentação em pedra tosca do trecho que liga as Localidades de Gado Bravo 
e Maracajá, em nosso Município, protocolizado sob o nº 3.109/2023, em 
01.11.2023; e, Moção de Aplauso nº 013/2023, de 03 de novembro de 2023, de 
autoria da Senhora Vereadora Iná Osterno e subscrita pelos demais Vereadores, 
à Escolinha Nova Geração, em face do recebimento de troféu de reconhecimento  



  
 

 

 
 
 
 
na Solenidade de premiação da 3ª Edição do Prêmio de Olho no Lance – Eu faço 
a Diferença, realizada no dia 20 de outubro de 2023, na Arena Castelão, em 
Fortaleza-Ceará, protocolizada sob o nº 3.110/2023, em 03.11.2023. 
Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente encaminhou os 
Requerimentos nºs 066 e 067/2023 à Ordem do Dia da Sessão e, a Moção de 
Aplauso n° 013/2023, à Ordem do Dia da Sessão Ordinária seguinte. Em 
seguida, iniciou o Grande Expediente, convocando os Senhores Vereadores e 
Vereadoras inscritos por ordem de chegada para uso da palavra na tribuna, 
conforme determina o Art. 86, do RI: Vereador João Batista Viana: Em breves 
palavras, parabenizou o Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Marco 
– Sindmarco pelo relevante trabalho executado pela entidade, onde informou 
que havia participado de um evento de comemoração do aniversário de dez anos 
de sua fundação, no dia 04 de novembro, no qual também se fizeram presentes 
os Vereadores Gildázio Menezes, Iná Osterno, Rusemberg Guimarães e Erasmo 
Soares. Em aparte, a Vereadora Iná Osterno agradeceu, em nome da Presidente 
do Sindmarco, a presença dos Senhores Vereadores ao evento. O Vereador 
João Batista Viana, Presidente, então, retomou a palavra, onde finalizou seu 
pronunciamento. Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Presidente iniciou a 
Ordem do Dia, passando, o Senhor Primeiro Secretário, a fazer a leitura das 
matérias que seriam discutidas e deliberadas: Requerimentos nºs 066 e 
067/2023, datados de 25 de outubro e 1º de novembro de 2023, de autoria dos 
Senhores Vereadores Eugenilce Pontes e Erasmo Soares, respectivamente; e,  
Moção de Aplauso nº 012/2023, de 26 de outubro de 2023, de autoria do 
Vereador José Erasmo Ramos Soares e apoio dos demais Vereadores, à Juíza 
de Direito Marília Pires Vieira, então titular da 1ª Vara da Comarca de Marco, 
Primeira Lotação da Magistrada no Tribunal de Justiça do Estado do Ceará. 
Dando continuidade, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu à discussão 
do Plenário as referidas matérias, tendo havido a seguinte discussão: 
Requerimento nº 066/2023: Vereadora Eugenilce Pontes: Explicou que sua 
intenção com a solicitação era a valorização dos professores da rede pública 
municipal de ensino aptos à progressão pela carreira, uma vez que havia saldo 
na Educação para o referido investimento. Vereador Rusemberg Guimarães: 
Apoiou a Vereadora Eugenilce Pontes quando da apresentação do 
Requerimento, afirmando que o Município somente seria beneficiado com a 
progressão pela carreira aos professores aptos, que teriam seus esforços 
devidamente reconhecidos. Passando a palavra para a Senhora Vice-
Presidente, para que pudesse discutir a matéria, nos termos no Art. 22, § 2º, do 
RI, o Vereador João Batista Viana ressaltou a aplicação eficiente dos recursos 
do Município pela atual Gestão, o que garantiria aos professores a oportunidade 
de serem avaliados e promovidos segundo seus méritos. Na ocasião, ainda, 
desejou aos referidos profissionais o devido reconhecimento pelo esforço em 
prol da Educação em Marco. Moção de Aplauso nº 012/2023: Vereador 
Erasmo Soares: Justificou a iniciativa  da  concessão  de  Moção de  Aplauso à  



  
 

 

 
 
 
 
magistrada relatando o trabalho esplêndido realizado pela mesma junto à Justiça 
no Município, em poucos meses de atuação como Juíza de Direito na Comarca 
de Marco. Na oportunidade, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu à 
deliberação do Plenário, em processo nominal, por quórum de maioria simples e 
em um só turno de votação, os Requerimentos nºs 066 e 067/2023, bem como a 
Moção de Aplauso nº 012/203, os quais foram aprovados por unanimidade. Não 
havendo mais matérias a serem discutidas e votadas, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e aos Senhores Vereadores, 
por suas participações, e convidou-os para a Sessão Ordinária a realizar-se no 
dia 13 (treze) de novembro de 2023, no Plenário Geraldo Bastos Osterno. Em 
seguida, declarou encerrada a Sessão. Para constar, Eu, 
___________________________________, Antônio Gildázio Sampaio 
Menezes (Primeiro Secretário), lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, 
vai assinada por mim e pelo Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala das 
Sessões, em 06 (seis) de novembro de 2023.  
João Batista Viana – Presidente: 
Antônio Gildázio Sampaio Menezes – Primeiro Secretário: 


